NAJCZESCIEJ POJAWIAJACE SIE PYTANIA ZWIAZANE Z OBOWIAZKIEM ZE.OZENIA
OSWIADCZENIA O STANIE ZATRUDNIENIA

Kto musi zlozy¢ o§wiadczenie?

Oswiadczenie sktadaja przewoznicy — przedsigbiorcy, posiadajacy zezwolenie na

wykonywanie zawodu przewoznika drogowego lub ,starg” licencje¢ na wykonywanie

krajowego transportu drogowego

Do kiedy nalezy zlozy¢ oswiadczenie?

Oswiadczenie sktadamy do dnia 31 marca kazdego roku.

Gdzie skladamy o$wiadczenie?

Oswiadczenie sktadamy do organu, ktory wydatl przedsigbiorcy zezwolenie na wykonywanie

zawodu przewoznika drogowego lub ,.starg” licencj¢ na wykonywanie krajowego transportu

rogowego

W jaki sposéb mozna zlozy¢ oswiadczenie?

Wydrukowany, wypekiony i podpisany formularz sktadamy:

e osobiscie w siedzibie organu: Starostwo Powiatowe w Policach, ul. Tanowska 8;

e wysylamy go listem poleconym za potwierdzeniem odbioru na ww. adres organu;

o sktadamy go w formie elektronicznej w rozumieniu ustawy o dor¢czeniach elektronicznych,
tj. poprzez platform¢ ePUAP.

Nie jest dopuszczalne ztozenie o§wiadczenia drogg mailowa!

Co zrobi¢ jezeli formularz zostal juz zlozony, ale zawiera bledne dane?

W celu sprostowania oswiadczenia nalezy ztozy¢ nowy formularz z prawidtowymi danymi (nie
przekraczajac daty 31 marca danego roku).

Jakie dane uwzgledniamy w punkcie dotyczacym stanu zatrudnienia na dzien 31 grudnia
danego roku?

Uwzgledniamy wszystkie stanowiska pracy (w tym np. kierowce, sekretarke, mechanika) bez
wzgledu na forme zatrudnienia (np. umowa o pracg, umowa zlecenia, umowa o dzieto,
samozatrudnienie).

Ktorych kierowcow nalezy bra¢ pod uwage do obliczenia Sredniej arytmetycznej?

Nalezy uwzgledni¢ wszystkich kierowcow wykonujacych przewozy drogowe ,,pod naszym
zezwoleniem / licencjg” bez wzgledu na forme¢ zatrudnienia.



Jak nalezy rozumie¢ ,Srednia arytmetyczng liczby kierowcoéw z poprzedniego roku”?

Jest to suma liczby kierowcow zatrudnionych w poszczegdlnych miesigcach, podzielona przez
12 (ilo$¢ miesiecy w roku).

A _ L. kierowcéw st. + l.kierowcow luty + ............. + L. kierowcéw gr.
12

Jak wykonujemy obliczenie?

Nalezy ustali¢ jaka byla liczba kierowcoéw w poszczegolnych miesiacach, doda¢ do siebie wartosci z
poszczegblnych miesiecy, a nastepnie podzieli¢ uzyskany wynik przez 12;

Lista miesiecy:

- styczen — 1 kierowca (Adam);

- luty — 2 kierowcow ( Adam, Zbyszek);

- marzec — 3 kierowcdw (Adam, Zhyszek, Jacek);
- kwiecien — 2 kierowcow (Adam, Zbyszek);

- maj—1 kierowca (Adam);

- czerwiec — 1 kierowca (Adam);

- lipiec = 1 kierowca (Adam);

- sierpien — 1 kierowca (Adam);

- wrzesien — 2 kierowcow (Adam, Andrzej);

- pazdziernik — 3 kierowcéw (Adam, Andrzej, Zbyszek);
- listopad — 2 kierowcow (Adam, Andrzej);

- grudzien — 1 kierowca (Adam).

A_1+2+342+1+1+414+1+2+3+42+1_ 20 _
- 12 T 12

1,66

Co jesli liczba kierowcow w trakcie danego miesiaca zmniejszyla si¢ lub zwiekszyla np. w zwiazku
z zatrudnieniem nowego kierowcy lub rozwiazaniem umowy z poprzednim?

Prawidtowym rozwigzaniem bedzie uwzglednienie do obliczen wszystkich zatrudnionych w danym
miesigcu kierowcow. Kierowce uwzgledniamy do danego miesiaca jako 1 osobe, nawet jesli dany
kierowca zatrudniony byt przez niepetny miesigc lub niepelny etat. W takiej sytuacji liczba kierowcow
danego miesigca, bedaca podstawa obliczen, moze by¢ wyzsza niz maksymalna liczba jednocze$nie
zatrudnionych kierowcow.

Przyktad:

1. w okresie od 1 do 3 stycznia - 3 kierowcow (kierowcanr 1, nr2inr3);

2. nastepnie jeden sie zwolnit i w okresie od 4 do 17 stycznia zatrudnionych byto jednoczesnie 2 kierowcow

(kierowca nr 1inr 3);

3. a od 18 do 31 stycznia zatrudnionych byto 5 kierowcow (kierowca nr 1, nr3, nrd, nrSinr6 na pot etatu ).

Do obliczen za miesigc styczen przyjmujemy liczbe 6




Czy przeliczamy zatrudnionych kierowcow na pelne etaty?

NIE. Kazdego kierowce uwzgledniamy jako jedna osobe bez wzgledu na wymiar zatrudnienia.
Czy wynik nalezy zaokragli¢?

TAK. Wynik nalezy zaokragli¢ do dwoch miejsc po przecinku.

Czy »wlasciciela” jednoosobowej dzialalnosci gospodarczej uwzgledniamy
w oSwiadczeniu, a jesli tak, to w ktorych pozycjach?

TAK. ,,Wlasciciela” jednoosobowej dziatalnosci gospodarczej uwzgledniamy do stanu zatrudnienia na
dzien 31 grudnia danego roku. Dodatkowo, jesli wihasciciel wykonuje operacje transportowe jako
kierowca — nalezy go uwzgledni¢ rowniez do obliczenia sredniej arytmetyczne;j.

Czy w przypadku, gdy wspolnicy spolki cywilnej posiadaja odrebne zezwolenia na wykonywanie
zawodu przewoznika drogowego, to o$wiadczenie sklada kazdy z nich?

TAK. W takiej sytuacji o§wiadczenie sktada kazdy wspolnik spotki cywilnej ,,do wtasnego zezwolenia”.

Czy jesli kierowca, mimo trwajacego zatrudnienia, w danym miesiacu faktycznie nie wykonywat
przewozow, to nalezy go bra¢ pod uwage przy obliczeniach?

TAK. Jesli zatrudnienie trwa, to kierowca powinien by¢ uwzgledniony do liczby kierowcow w
poszczegblnych miesigcach, w ktérych jego zatrudnienie trwato (nawet jesli faktycznie w ktoryms
miesigcu nie wykonywatl przewozow np. z powodu dtugotrwatej choroby) — o ile w ostatnim roku (w
innym miesigcu) takie przewozy wykonywal,

Gdzie i po co gromadzone sg dane?
Dane gromadzone sa w Krajowym Rejestrze Elektronicznym Przedsi¢biorcow Transportu Drogowego
(KREPTD). Dane postuza do ustalania czgstotliwosci wystepowania powaznych naruszen, ktore moga

by¢ podstawa do wszczgcia postepowania administracyjnego w sprawie utraty dobrej reputacji
przewoznika drogowego.
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